

臺南臺東暨屏東地檢社勞專案 維護社區環境赴榮家關懷送暖

【本刊訊】臺南、臺東及屏東地檢署持續推動社勞制度，回饋地方。日前**臺南地檢署**為充分運用社會勞動資源，提升社區整體環境，並防止登革熱疫情持續擴張，與臺南市政府環保局安南清潔隊合作，執行安南有社勞、免驚登革熱專案活動；於安南區和順寮重劃區東和社區，以團進團出方式，進行為期4天的環境整頓工作。經過社會勞動人及當地居民的清理與維護後，將東和社區各個髒亂點清除乾淨，成效顯着。檢察官錢鴻明於視察時除適時勉勵社勞人外，亦期許藉此類專案性之實務訓練，有效杜絕病媒蚊入侵，讓民眾感受到柔性司法之具體精神。時序已經入冬，但南臺灣登革熱疫情仍然持續延燒，並未因天氣轉涼而稍有遞減，尤以安南區最為嚴重。為守護社區居民安全、展現柔性司法之深度力量，該署立即透過易服社會勞動制度，出動社勞人兩百人次、服務時數一千兩百小時，由

觀護佐理員全程監督執行廢水排除、雜草清理等工作，期許集眾人之力，有效驅除登革熱之威脅。

臺東地檢署為使社會勞動人力挹注社區活動，回饋社會達到最大效益，特於日前起連續1週，至臺東縣東河鄉興隆社區辦理清淨家園專案。希冀社會勞動人透過此項活動，身體力行，運用真摯誠心，共同為家鄉貢獻勞力，在身體力行中，感受犯錯須補償社會，並進而修復社會勞動人之社區關係，以展現司法柔性的正面意義。檢察長黃玉垣表示，希望藉由協助社區活動拋磚引玉，喚起社會大眾



對社區環境的重視與保護意識，一來讓東河鄉的社區綠美化環境得以改善，二來得以解決社區人力不足的壓力，三來社會勞動人免於入監服刑，不會被貼上負面標籤，亦可兼顧家庭，透過實際參與學習自利利他的精神，達到政府、民間、社勞人三贏的最大效益。興隆社區發展協會總幹事林獻身感謝社會勞動人的參與，讓社區頓時恢復潔淨清爽的樣貌。

屏東地檢署聯合屏東榮民之家，辦理榮民才藝競賽暨園遊會活動，日前熱鬧登場。該署社會勞動人陪同榮民伯伯參加輪椅接力大賽、逛園遊會，榮譽及附近社區民眾也前來共襄盛舉，現場氣氛熱絡。為了本次競賽，社勞人各展所長，場地佈置及回復，修繕比賽場地、器具都難不倒他們，活動中也細心地注意長者們的安全及需求。社勞人阿順說：陪了榮民伯伯一整天，看見他們開心的笑容，想起家中爸媽，亟思回家陪伴他們。

雄檢全民柯南有獎徵答抽機車

【本刊訊】為強化反賄選宣導，並喚起選民主動反賄選之信念，高雄地檢署特舉辦Face to Face—全民柯南、反賄追追有獎徵答活動，並於社群網站臉書設立反賄選粉絲團，每周送出精美獎品，該網站突破2萬5千人次點閱，累計可參加抽獎者高達1千4百多人，日前由該署檢察長蔡瑞宗抽出最大獎RAY125機車一部。

在眾人的關切下，蔡檢察長、林院長、張經理分別抽出得獎者，由高雄市王小姐得到本次活動的最大獎。



基檢及司法機構推薦志工入選金舵獎

【本刊訊】由基隆地檢署及基隆更保、犯保、觀護協進會三大團體推薦的好人好事代表，連續兩年在基隆市好人好事八德獎大放異彩，其中吳建福另獲得中華民國第十三屆金舵獎，消息傳回，更保、犯保分會志工，莫不感到萬分喜悅，檢察長涂達人更以行走人間的天使讚譽受獎者。

涂檢察長表示，因受獎者心中有愛、為善最樂，也因其對更生人、更生人的陪伴、傾聽及關懷，讓這群弱勢族群能重返社會，回歸正常生活。



彰少輔學生參加縣長盃拳擊比賽

【本刊訊】彰化少輔院拳擊才藝班日前至員林鎮大同國中，參加縣長盃拳擊錦標賽—高中男子組，榮獲第12量級組冠軍、第11量級組亞軍、第10量級組亞軍等5量級組季軍共5面獎牌，消息傳來，全院師生無不欣喜雀躍。該院參加此次比賽的學生有8人，是未曾學習過拳擊的門外漢，5月才開始接觸學習拳擊技藝，只有短短幾個月的練習時間，無懼於面對訓練時間充足的對手，能在拳擊發源地人才濟濟的彰化縣，一舉搶下金牌等獎項，誠屬不易。